
  

 •  Šetření proběhlo mezi 8. až 30. dubnem 2020 on-line formou
 •  Zúčastnilo se ho více než 4 600 rodičů žáků ZŠ a SŠ
 •  Respondenti byli osloveni prostřednictvím webů aktualne.cz, 

iRozhlas.cz a vysílání Českého rozhlasu Radiožurnál a R-plus, 
webových stránek Kalibro Projekt, Nakladatelství Fraus a sociálních sítí

 •  Kromě technických parametrů výuky na dálku sledovalo šetření
— jak výuka na dálku zatěžuje rodiny a kolik času rodičům zabere
— jak jsou rodiče spokojeni s podobou výuky a spoluprací s učiteli
— čeho se rodiče obávají (zejména v případě prodloužení výuky na dálku)

 •  Rodiče odpovídali v rámci dotazníku také volnou formou
— výpovědi umožňují přesnější vhled, jak výuka v rodinách probíhá
— upozorňují na rizika (hlavně při delším trvání této formy výuky)
— vyžadují další, náročnější zpracování (kategorizace, analýza)
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12 otázek ke koronavirové výuce — Rodiče
Průběh a hlavní parametry šetření

Šetření proběhlo s finanční podporou Nadace České spořitelny 



  

 •  Výuka na dálku klade na rodiny značné nároky (časové, technické, ...)
 •  Pro více než třetinu rodin představuje výuka na dálku zátěž
 •  Jen tři čtvrtiny rodin nemají problémy s technickým zajištěním výuky
 •  Více než polovina rodičů získala lepší představu o tom, co a jak se děti učí
 •  Většina rodičů je spokojena s podobou výuky i s komunikací s učiteli
 •  Z hlediska činností v rámci výuky na dálku by rodiče stáli zejména o

— více procvičování probrané látky
— více výukových projektů vyžadujících spolupráci s ostatními dětmi
— více samostatné práce dětí s informacemi (z internetu i dalších zdrojů)

 •  Rodiče se obávají zejména toho, že
— děti dostatečně nepochopí probranou látku
— učitelé nestihnou s dětmi probrat plánovanou látku
— u jejich dětí dojde k poklesu motivace k výuce
— že bude jejich rodina z výuky na dálku úplně vyčerpaná
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12 otázek ke koronavirové výuce — Rodiče
Shrnutí vybraných výsledků šetření



  

12 otázek ke koronavirové výuce — Rodiče
Vyberte kraj vašeho bydliště

Rodiče odpovídali na otázku „Vyberte kraj vašeho bydliště“; N = 4 381 (bez odpovědi „nevyplněno“)
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12 otázek ke koronavirové výuce — Rodiče
Počet dětí v domácnosti

Rodiče odpovídali na otázku „Kolik vychováváte dětí ve vaší domácnosti?“  N = 4 328 (bez odpovědi „nevyplněno“)
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12 otázek ke koronavirové výuce — Rodiče
Ve kterém ročníku je dítě, ke kterému se vyjadřujete

Rodiče odpovídali na otázku „Ve kterém ročníku je vaše dítě (k jehož výuce na dálku se budete vyjadřovat)? “
N = 4 349 (bez odpovědi „nevyplněno“) © Kalibro Projekt, duben 2020
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12 otázek ke koronavirové výuce — Rodiče
A. Kolik času trávíte (vy a partner) spoluprací na výuce na dálku?

Rodiče odpovídali na otázku „Kolik času celkem nyní trávíte vy (nebo váš partner) v průměru denně spoluprací na 
výuce na dálku vašeho dítěte (komunikace s učiteli, pomoc se zadanými úkoly, vysvětlování toho, čemu nerozumí, 
kontrola práce apod.)?“ N = 4 317 (bez odpovědi „nevyplněno“) © Kalibro Projekt, duben 2020

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

9%

16%

31%

28%

16%

 více než osm hodin

 šest až osm hodin

 čtyři až šest hodin

 dvě až čtyři hodiny

 méně než dvě hodiny



  

12 otázek ke koronavirové výuce — Rodiče
B. Představuje výuka na dálku zátěž pro život vaší rodiny?

Rodiče odpovídali na otázku „Představuje množství úkolů a povinností, které výuka na dálku přináší, zátěž pro život 
vaší rodiny?“  N = 4 339 (bez odpovědi „nevyplněno“) © Kalibro Projekt, duben 2020
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12 otázek ke koronavirové výuce — Rodiče
C. Je problém zajistit pro výuku dostatečné technické vybavení?

Rodiče odpovídali na otázku „Je pro vaši rodinu problematické zajistit vašemu dítěti dostatečné technické vybavení 
pro online výuku na dálku?“  N = 4 338 (bez odpovědi „nevyplněno“) © Kalibro Projekt, duben 2020
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12 otázek ke koronavirové výuce — Rodiče
D. Jsou učitelé vůči vám a vašemu dítěti dostatečně vstřícní?

Rodiče odpovídali na otázku „Jsou učitelé vůči vám a vašemu dítěti dostatečně vstřícní?“  
N = 4 330 (bez odpovědi „nevyplněno“) © Kalibro Projekt, duben 2020
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12 otázek ke koronavirové výuce — Rodiče
E. Zvládá vaše dítě v domácí výuce plnit požadavky učitelů?

Rodiče odpovídali na otázku „Zvládá vaše dítě v domácí výuce plnit požadavky učitelů (množství a náročnost 
úkolů)?“  N = 4 336 (bez odpovědi „nevyplněno“) © Kalibro Projekt, duben 2020
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12 otázek ke koronavirové výuce — Rodiče
F. Vyhovuje vám forma, jakou je práce vašemu dítěti zadávána?

Rodiče odpovídali na otázku „Vyhovuje vám forma, jakou je práce vašemu dítěti zadávána? (způsob, jak je vám/dítěti 
práce zasílána; zda jsou úkoly zadané dostatečně přehledně atd.)“  N = 4 337 (bez odpovědi „nevyplněno“) © Kalibro Projekt, duben 2020
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12 otázek ke koronavirové výuce — Rodiče
G. Dostává vaše dítě od učitelů dostatečnou zpětnou vazbu?

Rodiče odpovídali na otázku „Dostává vaše dítě od učitelů dostatečnou zpětnou vazbu?“
 N = 4 327 (bez odpovědi „nevyplněno“) © Kalibro Projekt, duben 2020
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12 otázek ke koronavirové výuce — Rodiče
H. Získal/a jste lepší představu o tom, co a jak se vaše dítě učí?

Rodiče odpovídali na otázku „Získal/a jste díky výuce na dálku lepší představu o tom, co a jak se vaše dítě ve škole 
učí?“   N = 4 334 (bez odpovědi „nevyplněno“) © Kalibro Projekt, duben 2020
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12 otázek ke koronavirové výuce — Rodiče
I. Zdají se vám úkoly, které dostává vaše dítě, smysluplné? 

Rodiče odpovídali na otázku „Zdají se vám úkoly, které dostává vaše dítě v rámci výuky na dálku, smysluplné? “
N = 4 324 (bez odpovědi „nevyplněno“) © Kalibro Projekt, duben 2020
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12 otázek ke koronavirové výuce — Rodiče
J. Kterých úkolú pro vaše dítě by mělo být podle vás více?
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více projektů vyžadující spolupráci s ostatními 

více samostatné tvůrčí aktivity (literární, výtvarné, ...) 

více samostatné práce s informacemi (z internetu, ...)

více procvičování probrané látky 

více samostudia (z učebnic, internetu, ...)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70%

26,8%

18,9%

23,4%

62,8%

14,1%

Rodiče odpovídali na otázku „Vaše dítě dostává od učitelů v rámci výuky na dálku různé typy úkolů. Kterých by mělo 
být podle vás více?“  N = 3 805 (bez odpovědi „nevyplněno“)



  

12 otázek ke koronavirové výuce — Rodiče
K. Doplňujete výuku ještě nějakými úkoly z vlastní iniciativy?

Rodiče odpovídali na otázku „Doplňujete výuku vašeho dítěte na dálku ještě nějakými úkoly z vlastní iniciativy?“ 
N = 4 328 (bez odpovědi „nevyplněno“) © Kalibro Projekt, duben 2020
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12 otázek ke koronavirové výuce — Rodiče
L. Obáváte se některých negativních důsledků uzavření škol?
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zhorší se vztah nás rodičů s naším dítětem

naše rodina bude úplně vyčerpaná 

žáci ztratí motivaci 

žáci budou přetížení 

žáci nebudou dostatečně připraveni na přijímací zkoušky 

žáci dostatečně nepochopí probranou látku 

učitelé nestihnou s žáky probrat plánovanou látku 
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Rodiče odpovídali na otázku „Obáváte se, že delší uzavření škol by mohlo vést v případě vašeho dítěte a vaší školy 
k některým z následujících negativních důsledků?“  N = 3 867 (bez odpovědi „nevyplněno“)



  

www.12otazek.cz
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12 otázek ke koronavirové výuce — Rodiče
Kontakt a další možnosti využití

 •  Šetření „12 otázek“ lze nyní realizovat i na jednotlivých ZŠ a SŠ
 •  Zahrnuje on-line dotazníky pro všechny účastníky vzdělávání 

na dálku (žáci, rodiče, učitelé, vedení školy)
 •  Vedení škol tak získá cennou zpětnou vazbu a porovnání s ostatními
 •  Na základě výsledků je možné pružně upravit parametry vzdělávání 

na dálku tak, aby lépe vyhovovalo všem jeho aktérům

 •  Bližší informace lze získat dotazem na kalibro@kalibro.cz, 
na telefonu 724 05 83 83 nebo na webové stránce

mailto:kalibro@kalibro.cz

